
ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO BÁSICO – CONSAB/RIO 

VERDE, PARA APROVAÇÃO DA ATA DA 

ÚLTIMA REUNIÃO, APRESENTAÇÃO 

DOS NOVOS SERVIDORES, PRESTAÇÃO 

DE CONTAS DA AMAE, PROGRAMA 

SANEAR – RN 5/2025, DADOS 

REFERENTES A UNIVERSALIZAÇÃO E 

AÇÕES DE FISCALIZAÇÃO. 

 

 

Às 08 horas e 50 minutos do dia 10 do mês de dezembro do ano de 2025, no auditório da 1 
AMAE, estabelecido na R. 09, Qd. 11, Lt. 203 – Gleba A – Parque Solar do Agreste, Rio 2 
Verde - GO, reuniram-se os Senhores Membros do Conselho Municipal de Saneamento 3 
Básico – CONSAB/RIO VERDE, nomeados através do Decreto nº 1.793 de 07 de outubro 4 
de 2019, alterado pelo Decreto nº 1.069 de 24 de fevereiro de 2025. Alline Laiane Borges 5 
Dias, representante da Secretaria do Meio Ambiente; Bruno Botelho Saleh, representante da 6 
AMAE; Gerlos Mendonça de Morais, representante do Poder Legislativo; Bacus de 7 
Oliveira Nahime, representante do CREA; Marcos Gomes Alcantra, representante da 8 
Secretaria de Infraestrutura; Marianny Silva Canedo, representante da Secretaria da Saúde; 9 
e Matias Eduardo Morais Evangelista, representante do Titular dos Serviços. A REUNIÃO 10 
teve como objetivo aprovar a ATA da última sessão, apresentar os novos servidores da 11 
agência, realizar a prestação de contas da AMAE relativa ao ano de 2025, informar sobre o 12 
programa SANEAR – RN 5/2025 e os dados referentes a universalização, além de abordar 13 
as ações de fiscalização realizadas. Também estiveram presentes na reunião o Sr. Rauander 14 
Douglas Ferreira Barros Alves, diretor de administração e finanças; a Sra. Keila Maria 15 
Vieira, diretora de regulação; o Sr. Luis Henrique da Silva Araújo, analista de regulação e o 16 
Sr. Lucas Soares da Silva Aires, analista de fiscalização, todos representantes da AMAE, 17 
que conduziram as apresentações elencadas na pauta. Participaram  ainda da reunião, na 18 
condição de ouvintes, Gabriel Vinicius, Ísis Danielle e Adriano Garrilho, representantes da 19 
prestadora BRK Ambiental, além de Elisdaine Silva e Dieison de Lima, representantes da 20 
Câmara Municipal. O Sr. Bruno Botelho Saleh assumiu a presidência dos trabalhos e 21 
designou a Sra. Thuani Maiara de Oliveira para secretariar a reunião, declarando aberta a 22 
33ª Sessão Ordinária do Conselho Municipal de Saneamento Básico – CONSAB/RIO 23 
VERDE. INICIOU-SE o primeiro tópico da pauta “Aprovação da ATA”, sendo esta 24 
aprovada por unanimidade. Seguiu-se para o segundo tópico da pauta, “Apresentação dos 25 
novos servidores”, ocasião em que o Presidente da AMAE, Sr. Bruno Botelho Saleh, deu as 26 
boas-vindas à Carolina De Souza Oliveira, analista de regulação/economista e ao Odilon 27 
Pereira Neto, analista de fiscalização, apresentando-os brevemente aos conselheiros. 28 
Prosseguiu-se para o terceiro tópico da pauta, “Prestação de Contas AMAE”, apresentado 29 
pelo Sr. Rauander Douglas Ferreira Barros Alves, que detalhou o relatório orçamentário e 30 
financeiro referente ao ano de 2025, em conformidade com o Art. 22 da Lei nº 130/2018, 31 
que estabelece ao Conselho Municipal de Saneamento Básico a competência para apreciar e 32 
aprovar os relatórios econômico, financeiro e de desempenho das atividades da AMAE/Rio 33 
Verde. Foram apresentados aos conselheiros sínteses dos documentos encaminhados 34 
previamente por e-mail no momento da convocação, os quais continham informações 35 
relacionadas ao orçamento da Agência, receitas e despesas, movimentações contábeis e 36 
financeiras, restos a pagar, bem como um panorama das atividades desenvolvidas. Ao 37 
questionar se havia dúvidas, o conselheiro Bacus perguntou em que o recurso acumulado 38 



poderia ser aplicado. Em resposta, o Sr. Rauander esclareceu que a intenção é destinar esse 39 
recurso à construção de uma sede própria, uma vez que atualmente a agência arca com 40 
despesas de aluguel para a utilização de seu espaço físico. Ainda dentro desse tópico, o Sr. 41 
Rauander realizou a apresentação da prestação de contas do Fundo Municipal de 42 
Saneamento Básico (FMSB), conforme disposto no art. 3º da Lei nº 7.314/2022, que 43 
estabelece a autonomia administrativa e financeira do Fundo, cuja gestão é de 44 
responsabilidade do Presidente da AMAE, cabendo ao CONSAB o acompanhamento da 45 
aplicação dos recursos. Durante a exposição, foram ressaltados os principais dados 46 
financeiros e contábeis do Fundo, incluindo previsões de receitas e despesas, registros de 47 
movimentações financeiras, restos a pagar, ordens de pagamento emitidas e um balanço 48 
sintético das atividades realizadas. Não havendo questionamentos, passou-se ao terceiro 49 
tópico da pauta, “Programa SANEAR – RN 5/2025”. A Sra. Keila Maria Vieira explicou 50 
que se trata de um programa de negociação de débitos, que possibilita ao usuário 51 
regularizar suas pendências com descontos aplicados sobre multa, juros de mora e 52 
atualização monetária incidentes nas faturas vencidas e não quitadas até a competência de 53 
maio de 2025. O programa estará em vigor nos meses de novembro e dezembro de 2025, 54 
com possibilidade de negociação via Call Center para débitos de até R$ 10.000,00. Sem 55 
dúvidas ou questionamentos, passou-se ao próximo tópico da pauta, “Dados Referentes à 56 
Universalização”. Na ocasião, o analista de regulação Luis Henrique apresentou o trabalho 57 
desenvolvido para a elaboração do relatório, em conformidade com a RN nº 08/2024 – 58 
ANA e a RN nº 50/2025 – AMAE. Foram apresentados os indicadores avaliados no 59 
relatório de universalização: IAA – Índice de Atendimento de Abastecimento de Água; ICA 60 
– Índice de Cobertura de Abastecimento de Água; IAE – Índice de Atendimento de 61 
Esgotamento Sanitário; e ICE – Índice de Cobertura de Esgotamento Sanitário. Durante a 62 
explanação, o analista explicou a metodologia utilizada para o cálculo dos indicadores e 63 
esclareceu que, para que um município seja considerado universalizado, é necessário atingir 64 
99% de atendimento no abastecimento de água e 90% de cobertura no esgotamento 65 
sanitário. Destacou ainda que, conforme a legislação federal vigente, os municípios devem 66 
alcançar as metas de universalização até o ano de 2033. Sem questionamentos, prosseguiu-67 
se para o quarto tópico da pauta, “Ações de Fiscalização”. Em seguida, o analista de 68 
fiscalização Lucas Soares foi convidado a apresentar as últimas ações de fiscalização 69 
realizadas pela AMAE. Ao tratar do assunto, informou sobre a criação de um grupo de 70 
trabalho entre a AMAE e a BRK Ambiental Goiás S.A., com o objetivo de aprimorar a 71 
comunicação com a prestadora de serviços, tornando-a mais ágil e efetiva, por meio de 72 
reuniões periódicas. No âmbito dessas atividades, foram realizados levantamentos e estudos 73 
de endereços, bairros atendidos e ligações irregulares identificadas. Também foram 74 
apresentadas ações de conscientização promovidas pelas equipes da AMAE e da BRK nos 75 
bairros mais afetados, com foco na orientação da população. Além disso, o analista expôs, 76 
por meio de registros fotográficos, problemas crônicos identificados nas redes, 77 
apresentando os respectivos diagnósticos e as ações corretivas adotadas pela prestadora. Ao 78 
final da apresentação, foram destacadas metas ainda em aberto, com a indicação dos pontos 79 
analisados e programados para execução de intervenções no ano de 2026, considerando a 80 
alta complexidade técnica e o elevado custo das obras, que demandam estudos detalhados e 81 
planejamento adequado para sua execução. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor 82 
Bruno Botelho Saleh às 09 horas e 53 minutos, deu por encerrada a reunião e, eu Thuani 83 
Maiara de Oliveira, Secretária lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada 84 
_________________________________________ e pelos conselheiros presentes. 85 

 

 

Bruno Botelho Saleh 

Presidente do CONSAB 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 86 

 

 

 

Marianny Silva Canedo 

Conselheira representante da Secretaria 

de Saúde 

 

 

 

 

 

 

 

Marcos Gomes Alcantra 

Conselheiro representante da Secretaria 

de Infraestrutura 

 

 

 
Alline Laiane Borges Dias 

 Conselheira representante da 

Secretaria do Meio Ambiente 

 

 

 

 

 
Matias Eduardo Morais Evangelista 

Conselheiro representante do Titular dos 

Serviços 

 

 

 

 
Bacus de Oliveira Nahime 

Conselheiro representante do CREA 

 

 

 

 

Gerlos Mendonça de Morais 
Conselheiro representante do Poder 

Legislativo 
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